



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
26 мая 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Недропользователям Таймыра рекомендовано до въезда на территорию проводить лабораторные обследования вахтовиков на COVID-2019

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Расписание движения междугородного автобуса изменится
- В детской школе искусств вручили свидетельства об образовании
- В Дудинке установят памятник пограничникам Таймыра

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В Норильск поступило порядка 15 тысяч тест-систем на коронавирусную инфекцию

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Владимир Потанин занял первую строчку в российской части рейтинга Forbes

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- «Плюс 148»: в Красноярском крае не снижается число заболевших COVID-19
- Вице-премьер правительства края А. Подкорытов ушел на карантин
- Социальные расходы на одного жителя Красноярья превысили 50 тысяч рублей
- В крае утверждён новый порядок по надзору в сфере обращения с животными

**6. СМИ о России:**

- Парад Победы в России назначили на 24 июня
- Минздрав: в России умерли более 100 медиков из-за COVID-19
- Володин: доходы граждан - приоритет при восстановлении экономики РФ после пандемии
- Падение платных услуг в "карантинном" апреле в России составило 38%
- Оборот розничной торговли в России в апреле рухнул на 23,4%
- Безработица в РФ в апреле подскочила до максимальных за четыре года 5,8%
- Роспотребнадзор дал рекомендации по работе фитнес-клубов и бассейнов.
- Около половины россиян отказались от планирования отпуска из-за коронавируса

**7. Разное:**

- Мы можем извлечь из пандемии пользу

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Недропользователям Таймыра рекомендовано до въезда на территорию проводить лабораторные обследования вахтовиков на COVID-2019**

Под председательством заместителя главы Таймыра по общим вопросам Виталия Брикина состоялось очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. На повестке дня – дополнительные меры по недопущению распространения на территории муниципального района новой коронавирусной инфекции.

Об оперативной обстановке по заболеваемости присутствующим рассказала главный врач Таймырской межрайонной больницы Наталья Морозова. Она подтвердила наличие лабораторно подтвержденных случаев заражения коронавирусом на территории Таймыра.

Затем члены комиссии обсудили ужесточение мер в адрес компаний-недропользователей, направленных на недопущение распространения COVID-2019 на территории района. Работодателям рекомендовано быть готовыми к обустройству временного обсерватора для прибывающих в заполярную столицу вахтовиков, организации круглосуточного поста для контроля за соблюдением ими 14-дневного режима самоизоляции перед направлением к месторождениям. Кроме этого, работодателям необходимо проводить лабораторные обследования вахтовиков на коронавирусную инфекцию за двое суток до выезда к месту нахождения объекта производства работ.

Силовым структурам Таймыра рекомендовано продолжить работу круглосуточного поста на въезде в город Дудинка, обеспечивать проведение бесконтактной термометрии водителей автотранспортных средств, усилить работу по патрулированию улиц, а также контроль за гражданами по соблюдению режима самоизоляции. Заполярному транспортному филиалу компании «Норникель» рекомендовано организовать патрулирование береговой линии и акватории рек Заполярья с целью недопущения разгрузки судов и схода на берег нелегально прибывших граждан на несанкционированных причалах.

Главе МО «Город Дудинка» Юрию Гурину комиссия рекомендовала рассчитать среднесуточный пассажиропоток прибывающих на Таймыр для дальнейшей их доставки автотранспортом компании «Норникель» из аэропорта «Норильск» в Дудинку.

Органам местного самоуправления городских и сельских поселений муниципального района, а также всем жителям Таймыра рекомендовано продолжить выполнение мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, соблюдать социальную дистанцию, использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания.

Напомним, что с сегодняшнего дня, 25 мая, возобновили работу парикмахерские, салоны красоты, косметические салоны. Их работникам необходимо соблюдать соответствующие требования, перечисленные в указе Губернатора края от 20.05.2020 №127-уг. В ближайшее время совместно с уполномоченными службами будут организованы проверки предпринимателей выполнения ими рекомендаций Роспотребнадзора.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Расписание движения междугородного автобуса изменится**

Руководство муниципального унитарного предприятия «Пассажиравтотранс» вносит изменения в расписание движения междугородного маршрута № 110. С 1 июня по 30 сентября 2020 года автобус, следующий из Дудинки в аэропорт «Норильск» будет выезжать из города в 5:00, а отправляться в Дудинку со стоянки в районе аэровокзала в 9:00.

### **В детской школе искусств вручили свидетельства об образовании**

Вручение выпускных свидетельств состоялось в детской школе искусств 22 мая. Дипломы выдавали родителям ребят, окончившим учреждение дополнительного образования в 2020 году. Мероприятие прошло с соблюдением превентивных мер, принятых для предупреждения распространения коронавирусной инфекции.

В этом году из стен школы искусств выпустился 41 воспитанник. Из них 15 — выпускники северного хореографического отделения, 8 — фортепианного, 8 — художественного, 3 — вокального, 5 — народного и духового, 1 — струнно-смычкового и 1 — класса синтезатора. Как сообщает руководство школы, многие из выпускников в будущем планируют продолжить профессиональное обучение в среднеспециальных и высших учебных заведениях искусства и культуры.

### **В Дудинке установят памятник пограничникам Таймыра**

Ветераны-пограничники Дудинки и члены общественной организации «Пограничное братство» из Норильска презентовали главный элемент будущего памятника — пограничный знак год назад. Церемония передачи состоялась на парадном крыльце Таймырского краеведческого музея во время митинга накануне Дня пограничника. Для этого норильские ветераны пограничной службы совершили автопробег по маршруту Талнах-Норильск-Дудинка, предпринятого в честь 101-й годовщины образования Пограничной службы ФСБ России.

Символический пограничный столб предполагалось установить на территории одного из городских общественных пространств. После согласования с администрацией города Дудинки местом установки объекта была выбрана «Аллея «Живая память», основанная в 2015 году, в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, в районе здания краеведческого музея.

На месте будущего памятника пограничникам Таймыра были проведены работы по планировке территории, установке опалубки под основание и заливку конструкции бетоном. Торжественная церемония открытия состоится после окончания строительных работ и монтажа скульптурной композиции — фигуры пограничника с собакой, но не ранее окончания режима повышенной готовности, объявленного на территории Красноярского края для предотвращения распространения коронавирусной инфекции.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **В Норильск поступило порядка 15 тысяч тест-систем на коронавирусную инфекцию, еще 13 тысяч – на подходе**

«Этого объема более чем достаточно», - заявил главный врач межрайонной детской больницы Игорь Зайчик. Именно в лаборатории на базе детской больницы проводятся исследования на коронавирусную инфекцию. На сегодняшний день за сутки обрабатываются анализы около 300 пациентов, на каждый уходит до 4 часов. Постановлением главного санитарного врача в обязательном порядке обследоваться на заражение COVID-19 должны прибывшие из-за рубежа граждане, лица старше 65 лет с признаками ОРВИ, больные пневмонией, а также контактировавшие с людьми, у которых подтвердился диагноз коронавирусной инфекции. Вне зависимости от проявления симптомов медработники тестируются раз в неделю. Во всех остальных случаях решение о дополнительном обследовании на COVID-19 принимает терапевт.

На момент начала пандемии, два месяца назад, лаборатория могла провести до 80 таких исследований. Увеличить пропускную способность почти в четыре раза стало возможно благодаря помощи, оказанной «Норникелем». Компания уже передала больнице и продолжает поставлять медицинское оборудование и расходные материалы. В этом перечне две мини-лаборатории, холодильник для хранения проб, ПЦР-амплификаторы.

- Эту помощь можно назвать колоссальной. В особенности это касается тест-систем на коронавирусную инфекцию - по понятным причинам на рынке образовался их дефицит. Компания же закупила и передала тесты детской больнице, - рассказывает Игорь Зайчик...

«Заполярная правда»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП**

### **Российские миллиардеры разбогатели за время пандемии на \$62 млрд**

Мартовские обвалы на фондовых рынках по всему миру, связанные с развалом сделки ОПЕК+ и пандемией коронавируса, мощно ударили по бизнесу участников рейтинга богатейших людей мира по версии Forbes. Однако за прошедшие с тех пор более чем два месяца долларовые миллиардеры только богатели — состояние одних лишь 25 лидеров рейтинга в этот период выросло на \$255 млрд.

Не остались в стороне и участники списка Forbes из России. За время пандемии совокупное состояние российских долларовых миллиардеров увеличилось на \$62 млрд — с \$392 млрд до \$454 млрд, свидетельствуют данные счетчика Forbes Real Time, оценивающего изменение состояний богатейших людей мира в реальном времени.

В качестве точки отсчета для сравнения мы взяли 18 марта — именно эта дата была выбрана для финального расчета состояний бизнесменов, вошедших в список Forbes 2020 года. Тогда же фондовые рынки переживали одно из сильнейших падений. А за неделю до этого, 11 марта, ВОЗ признала распространение коронавируса пандемией. С тех пор индекс Dow Jones вырос на 23%, S&P — на 23%. Индекс Московской биржи 18 марта составил 2112,64 пункта, а к 25 мая вырос на 30%, до 2757,9 пункта.

Состояние пятерых богатейших россиян в отчетный период увеличилось на \$22,6 млрд, до \$109,5 млрд. Больше других разбогател основной владелец «Норильского никеля» Владимир Потанин F 1. Бизнесмен, в этом году занявший первую строчку в российской части рейтинга Forbes, в период пандемии увеличил состояние сразу на \$6,4 млрд, с \$19,7 до \$26,1 млрд.

Forbes

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **«Плюс 148»: в Красноярском крае не снижается число заболевших COVID-19**

В Красноярском крае за сутки выявлено 148 новых случаев заражения коронавирусной инфекцией. Таким образом, общее число заболевших превысило 3,5 тысячи (3558). Такие данные опубликовали 26 мая в Роспотребнадзоре.

За сутки стало больше здоровых пациентов — 755 (+48 за сутки). Погибших по-прежнему 28.

По данным инфоцентра по мониторингу ситуации с COVID-19, в Сибири подъем заболеваемости происходит позже, чем в европейской части страны. Сейчас в России снижается число новых выявленных случаев коронавируса, тогда как в регионах СФО наблюдается рост на 71%.

«Почти во всех субъектах Сибири динамика эпидемии схожая — медленное начало и постепенный подъем заболеваемости, становящийся все более выраженным. Пока в регионах наблюдается существенное, но постепенное увеличение числа случаев коронавируса. Из общей картины выбиваются только Красноярский край и Республика Алтай», — пояснили эксперты.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **Вице-премьер правительства Красноярского края Алексей Подкорытов ушел на карантин как контактное лицо**

Член правительства региона контактировал с министром здравоохранения Борисом Немиком. Министр здравоохранения Борис Немик, у которого 25 мая выявили коронавирус, по долгу службы общался со многими людьми, в том числе и вице-премьером Алексеем Подкорытовым. Напомним, именно Подкорытов рассказал СМИ о первом случае заражения коронавирусом в Красноярском крае. Это был шеф-повар одного из ресторанов, который вернулся в Красноярск из-за границы.

Как контактному лицу, вице-премьеру правительства надлежит провести две недели дома и сдать тесты, если все будет хорошо, то через 14 дней чиновник приступит к работе, рассказали наши коллеги из «7 канала». Кто будет исполнять обязанности Подкорытова, пока неизвестно.

При этом избежать коронавируса не удастся даже членам правительства России. 30 апреля во время проходившего в режиме видеоконференции совещания с президентом России Владимиром Путиным премьер-министр Михаил Мишустин рассказал, что болен COVID-19. Впоследствии пресс-секретарь российского премьера Борис Беляков сообщил, что Мишустина поместили на лечение в одно из государственных медучреждений. 19 мая Михаила Мишустина выписали из больницы, после чего он приступил к работе в Доме правительства.

1-line.ru

**Социальные расходы на одного жителя Красноярья превысили 50 тысяч рублей.** Наш регион открыл третью десятку в рейтинге по социальной ориентированности бюджетов.

Красноярский край занял 21-е место в рейтинге регионов по социальной ориентированности бюджетов 2020 года. Исследование провели эксперты РИА Новости на основе данных казначейства за 2019 год.

В качестве критерия сравнения использовались расходы консолидированных бюджетов субъектов по социальным статьям в расчете на одного жителя. К социальным расходам аналитики отнесли расходы бюджетов на образование, культуру, здравоохранение, физкультуру, социальную политику, включающую затраты казны на пенсии, соцобслуживание и соцобеспечение населения, охрану семьи и детства и т.д.

Верхние строчки списка заняли столичные и сырьевые субъекты: Сахалин – 106,29 тысячи рублей на одного жителя, Москва – 97,85 тысячи рублей, Санкт-Петербург – 93,43.

Самые скромные траты на социальную сферу в Камчатском крае – 27,9 тысячи рублей и в Чукотском автономном округе – 17,5.

Красноярский край расположился на 21-й строчке из 85. В нашем регионе на одного жителя приходится 51,77 тысячи рублей. Эта сумма увеличилась за последний год на 5,7%.

«Северный город»

**В крае утверждён новый порядок по надзору в сфере обращения с животными**

На заседании правительства Красноярского края принято постановление об утверждении нового порядка организации и осуществления надзора по обращению с домашними животными и с животными без владельцев, сообщается на официальном портале Красноярского края.

Документ разграничивает надзорные полномочия между двумя ведомствами – министерством экологии и рационального природопользования и службой по ветеринарному надзору Красноярского края.

Так, минэкологии края будет следить за соблюдением требований по организации деятельности приютов для животных и за тем, в каких условиях эти животные содержатся.

За службой ветнадзора теперь закреплены полномочия по осуществлению надзора по обращению с животными без владельцев и в части содержания домашних животных.

Отметим, что ранее утверждено еще два порядка, регламентирующие действия по обращению с животными. Документы определяют организацию работы приютов для животных и норм их содержания, а также обращение с животными без владельцев на территории Красноярского края.

Заполярная правда

## 6. СМИ О РОССИИ

**Парад Победы в России назначили на 24 июня**

Президент России Владимир Путин приказал министру обороны Сергею Шойгу начать подготовку к параду Победы, который пройдет 24 июня.

"Приказываю начать подготовку к военному параду в честь 75-летия победы в Великой Отечественной войне в столице России Москве и других городах. Мы сделаем это 24 июня в день, когда в 1945 году состоялся легендарный исторический парад победителей, когда по Красной площади прошли бойцы, сражавшиеся под Москвой и защищавшие Ленинград,

дравшиеся под Сталинградом, освобождавшие Европу, бравшие штурмом Берлин", - сказал Путин в ходе рабочей встречи с Шойгу, которая прошла в режиме видеоконференции.

Президент приказал обеспечить "самые строгие требования безопасности при подготовке и проведении парада". "Риски для всех его участников должны быть сведены к минимуму, а лучше исключены", - подчеркнул Путин.

Путин в ходе общения с Шойгу предложил провести марш "Бессмертного полка" 26 июля. "Хочу сразу сказать: будем самым внимательным образом смотреть на развитие ситуации, оценивать возможные риски в предстоящие месяцы. И, конечно, если, по мнению специалистов, нельзя будет обеспечить безопасность в полной мере, то примем решение о возможном переносе марша "Бессмертного полка" на другие, более поздние сроки", - сказал он.

При этом Путин выразил надежду, что "все задуманное нам удастся сделать в те сроки, о которых я сказал сейчас".

Глава государства подчеркнул, что при принятии решения власти будут руководствоваться только ответственным подходом. "Повторю: жизнь и здоровье, безопасность людей для нас главная, безусловная ценность", - сказал президент.

Ранее традиционно проходящий 9 мая парад Победы был перенесен на более поздний срок из-за ситуации с коронавирусом.

INTERFAX.RU

### **Минздрав: в России умерли более 100 медиков из-за COVID-19**

Глава департамента общественного здоровья, коммуникаций и медицинской экспертизы Минздрава России Людмила Летникова назвала число медиков, умерших от коронавируса.

«По состоянию на прошлую пятницу, 22 мая, в России число скончавшихся медиков составляет 101 человек. Министерство здравоохранения ведет реестр умерших врачей, субъекты Российской Федерации на текущей неделе должны предоставить обновленные данные», – сообщила Людмила Летникова в ходе заседания комитета Госдумы по здравоохранению.

По ее словам, полученные сведения сверяются с данными фонда социального страхования, который, в свою очередь, сравнивает информацию со СМИ и Списком памяти. «По состоянию на 25 мая 823 медработника получили надбавки на общую сумму 56,6 миллиона рублей. В регионах трудятся более тысячи комиссий по расследованию смертей медицинских работников», – добавила Людмила Летникова.

Глава департамента Минздрава подчеркнула, что в настоящее время также по более, чем 5 000 обращениям ведется расследование. В Списке памяти в настоящее время зафиксировано 303 смерти среди врачей от коронавируса. Число зараженных россиян в настоящее время равняется 362 342 человека, 131 129 человек были выписаны из больниц с начала эпидемии.

runews24.ru

### **Володин: доходы граждан - приоритет при восстановлении экономики РФ после пандемии**

Доходы граждан, сохранение и создание рабочих мест должны стать приоритетами при восстановлении экономики РФ после пандемии коронавируса, заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

В среду в Госдуме состоится "правительственный час" с министром экономического развития Максимом Решетниковым по теме поддержки малого и среднего предпринимательства в РФ в условиях изменившейся экономической ситуации, вызванной распространением коронавируса.

Как сообщил Володин, разговор пойдет о практической реализации адресной поддержки пострадавших отраслей и планах по их восстановлению. Он напомнил, что ранее Госдума во взаимодействии с правительством приняла ряд законов по поддержке экономики и бизнеса, в том числе самозанятых, а также малых и средних предприятий.

Володин подчеркнул, что предложенные президентом РФ и законодательно обеспеченные решения, помощь, адресованная малому и среднему бизнесу, должны дойти до каждого. Депутаты также обсудят с министром, какие средства и сколько времени потребуется, чтобы восстановить занятость, доходы граждан и положение в пострадавших отраслях.

"Доходы граждан, сохранение и создание рабочих мест должны стать приоритетами при восстановлении экономики", — приводит слова Володина пресс-служба Думы.

Госдума на прошлой неделе приняла закон о налоговых мерах поддержки граждан, бизнеса и социальных некоммерческих организаций (НКО) в связи с распространением коронавирусной инфекции, включая налоговые каникулы на второй квартал 2020 года для малого и среднего бизнеса из наиболее пострадавших от COVID-19 отраслей.

На прошлой неделе также был принят закон о расширении полномочий кабмина РФ и дополнительных мерах поддержки бизнеса в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

ПРАЙМ

### **Падение платных услуг в "карантинном" апреле в России составило 38%**

Объем платных услуг населению в РФ в апреле 2020 года составил 537,2 млрд рублей, предсказуемо пережив историческое падение на фоне ограничений, введенных для борьбы с распространением COVID-19; как сообщил во вторник Росстат, этот показатель упал почти на 38%.

В структуре платных услуг населению более половины приходятся на коммунальные, транспортные и телекоммуникационные услуги. Доля наиболее пострадавших от коронавирусных ограничений секторов услуг - бытовых, туристических, гостиничных, санаторно-оздоровительных, культурных, спортивных - в сумме составляет порядка 20%.

Замедление началось еще в марте, когда объем платных услуг населению упал на 4,4%, уведя в минус и показатель за квартал (снижение на 0,4%, тогда как за январь-февраль был рост на 1,5%).

В апреле, как сообщил Росстат, объем платных услуг упал к тому же месяцу прошлого года на 37,9%, а к марту - на 33,6%. Накопленный результат за 4 месяца в результате апрельского провала - падение на 10,3%.

Минэкономразвития прогнозирует, что объем платных услуг населению в 2020 году упадет на 10% после снижения на 0,9% в 2019 году. В последующую трехлетку ожидается рост: на 5,6% - в 2021 году, на 3,3% - в 2022 году, на 3% - в 2023 году.

INTERFAX.RU

### **Оборот розничной торговли в России в апреле рухнул на 23,4%**

Оборот ритейла в России ожидаемо обвалился в апреле, но темпы снижения оказались хуже консенсус-прогноза. Доля продаж продуктов питания значительно увеличилась, а их драйверами были товары с длительными сроками хранения.

Оборот розничной торговли в России в апреле 2020 года упал на 23,4% по сравнению с показателем за апрель 2019 года, до 2 трлн 104,2 млрд рублей, сообщил Росстат.

Результат апреля, на протяжении которого в России действовали ограничения из-за распространения COVID-19, оказался хуже консенсус-прогноза "Интерфакса" (17,7%; при этом оценки аналитиков варьировались от 5% до 40%).

По сравнению с мартом 2020 года оборот розничной торговли в апреле упал на 28,5%.

Розничная торговля продовольствием, включая напитки, и табачными изделиями в апреле снизилась на 9,3% по сравнению с прошлогодним показателем, до 1,214 трлн рублей (на 15,2% по сравнению с мартом).

Оборот розничной торговли непродовольственными товарами упал на 36,7%, до 890,2 млрд рублей (по сравнению с мартом - на 41%).

Росстат отметил, что в апреле в структуре оборота розничной торговли значительно увеличился удельный вес пищевых продуктов (включая напитки, а также табачные изделия) -

до 57,7% по сравнению с 48,5% в апреле прошлого года. Доля недовольственных товаров снизилась до 42,3% с 51,5% годом ранее.

INTERFAX.RU

### **Безработица в РФ в апреле подскочила до максимальных за четыре года 5,8%**

Общая численность безработных в России в апреле 2020 года увеличилась по сравнению с мартом на 815 тысяч человек и составила 4 млн 300 тыс. человек, следует из опубликованных во вторник предварительных данных Росстата.

На апрель пришелся период ограничений, введенных властями в качестве мер для предотвращения распространения коронавируса.

Такой же уровень безработицы как в апреле 2020 года, в последний раз отмечался четырьмя годами ранее после того, как в марте 2016 года безработица достигла трехлетнего пика (с 2013 года) и составила 6%, в апреле того же года она снизилась до 5,9%, а в мае уже составляла 5,6%. С тех пор наметился тренд на постепенное снижение безработицы, который сохранялся до осени 2019 года.

В августе 2019 года показатель уровня безработицы снова побил рекорд, на этот раз обновив минимальное значение за всю историю наблюдений с 1991 года и составив 4,3%, а затем в сентябре вернулся на уровень июля - 4,5%, в октябре вырос до 4,6% и остался на этом уровне в ноябре и декабре.

В январе 2020 года безработица снова незначительно выросла и достигла 4,7%, в феврале снизилась до 4,6%, а в марте вновь подросла до 4,7%, однако эти данные еще не включали в себя изменения, которые могли произойти из-за эпидемии коронавируса.

INTERFAX.RU

### **Роспотребнадзор дал рекомендации по работе фитнес-клубов и бассейнов.**

Роспотребнадзор утвердил перечень рекомендаций для работы спортивных организаций в условиях распространения коронавирусной пандемии.

По новым рекомендациям сотрудникам необходимо носить защитные респираторы или маски, а также перчатки. Менять средства индивидуальной защиты предписывается каждые два-три часа. Посетители спортивных учреждений тоже должны находиться в масках и перчатках, а снимать их разрешается только на время проведения тренировки.

Сотрудникам предписывает регулярно мерить температуру тела, а также проводить дезинфекцию помещения перед открытием. Весь инвентарь должен быть обеззаражен после использования, а влажная уборка проводится дважды в день.

Отмечается, что помимо средств защиты должно учитываться необходимое социальное дистанцирование. Допустимое количество посетителей в спортивном зале будет зависеть от площади помещения, а расстояние между тренирующимися должно быть не менее 1,5 метра.

Также предписывается запрет на продажу кофе, чая и еды в учреждениях. Допускается только бутилированная вода, а сотрудники должны принимать пищу в отдельном помещении.

runews24.ru

### **Около половины россиян отказались от планирования отпуска из-за коронавируса**

Доля россиян, вынужденных отказаться от планирования отпуска в связи с пандемией коронавируса увеличилась более, чем в два раза по сравнению с "докарантинными" показателями и в последние несколько недель стабилизировалась на отметке около 50%, свидетельствуют данные исследования компании Ромир, проведенного в мае. В Москве данный показатель выше почти на 10%, что обусловлено традиционно высокой туристической активностью региона.

С начала мая растет доля россиян, готовых отложить не потраченные "отпускные" средства до следующего отдыха (+4%). При этом в Москве отмечается снижение данного показателя с начала мая (-9%). Москвичи преимущественно предпочитают оставить сэкономленные деньги как "подушку безопасности", либо потратить на необходимые товары сейчас.



Непростая экономическая ситуация в стране особо не повлияла на распоряжение финансами россиян: около 80% не планируют что-либо предпринимать по этому вопросу. Данное поведение может объясняться как когнитивными факторами (недостаточной осведомленностью о возможных вариантах вложений), так и практическими, заключающимися в отсутствии накоплений у большинства граждан. За последние волны исследования отмечается рост доли россиян, вложившихся в ценные бумаги. Растущая апатия к теме глобальных финансов подкрепляется все большей озабоченностью населения вопросами личного здоровья и благополучия, отмечает Ромир.

Больше трети россиян отмечают возможное ухудшение финансового положения по окончании карантина (35% в России и 43% в Москве). Москвичи по сравнению с прошлой волной реже отмечают, что продолжают работать на старом месте работы, что может объясняться массовыми сокращениями и переводами в неоплачиваемые отпуска, которые не устраивают сотрудников. С другой стороны, причиной может послужить нежелание возвращаться в офис после начала снятия ограничительных мер из соображений безопасности, а также относительно высокой затратности соблюдения всех мер защиты в общественных местах.

Общий фон оценок материального положения и места работы продолжает быть "нейтрально-негативным". Дальнейшие оценки материального положения и трудоустройства зависят от того, как долго продлится пандемия в России.

Оценки собственного материального положения и места работы по окончании пандемии существенно не меняются на протяжении последних 4 недель (24 апреля-22 мая). Треть населения (33%) считает, что их финансовое положение никак не изменится, еще 19% считают, что оно значительно ухудшится. При этом 68% ожидают, что продолжат работать на старом месте, еще 13%, что будут вынуждены искать новую работу, говорится в исследовании.

ИА "Финмаркет"

## 7. РАЗНОЕ

### **Мы можем извлечь из пандемии пользу**

Пандемия может принести миру не только человеческие страдания, гигантские убытки и замедление экономики. Если нам повезет, то в долгосрочной перспективе человечество может и выиграть. И особенно – наша страна.

В периоды кризисов обычному человеку остается сделать две вещи: копить запасы и пытаться сохранить оптимизм. Успех в последнем начинании поможет в любом случае – если выход из кризиса окажется проще, чем казалось, вы сэкономите нервы. Если же нет – то они вам еще понадобятся для выживания. Так что давайте попробуем о хорошем.

В определенных кругах модно вспоминать, что из всех крупных кризисов мир выходил через войну. Но ядерное оружие делает вероятные последствия мировой войны беспрецедентно серьезными. Поэтому шанс избежать той самой большой войны, несмотря на пророчимые грандиозные размеры надвигающегося кризиса, можно оценить как довольно высокий. Возможно, все сведется к локальному прокси-конфликту, который заменит большую войну.

А это значит, что, несмотря на всю серьезность, наш экономический кризис будет похож на своих предшественников тем, что жизнь после него все равно продолжится. Хотя, конечно, мир прежним уже не станет.

Первое, что проседает в результате кризиса – необходимость работать на территории работодателя. Людей на «удаленке» и так становилось все больше и больше, а после кризиса этот процесс наверняка пойдет значительно быстрее.

В выигрыше тут все. Работодатель оптимизирует расходы на офис. А работник не тратит деньги на бензин или общественный транспорт.

А еще сохраняет свое время – для некоторых такая экономия может достигать трех-четырёх часов в день. Их же приятнее провести за хобби или с семьей, чем катиться мерзким дождливым утром на ту сторону города в переполненном трамвае, правда? Конечно, всех на

удаленную работу не переведешь даже в век цифровизации. Но то, что можно сделать, уже сыграет на руку обществу и муниципалитетам.

Если значительная часть населения перестанет ездить на работу, города будут больше экономить на общественном транспорте и износе дорог, а скорой помощи и пожарным будет проще достигать пунктов назначения. Да и выхлопных газов станет меньше.

Еще одним изменением станет рост уровня и удешевление доставочных сервисов. За последние несколько лет стало гораздо проще покупать онлайн. Яростно ненавидимая 5–10 лет назад «Почта России» сегодня доставляет быстро, а посылку можно отследить в режиме реального времени. Альтернатива – доставочные сервисы, которые недорого, а то и вовсе бесплатно привезут то, что вам надо, в пункт выдачи в пяти минутах ходьбы от дома. Многие, кто не пользовался всем этим до эпидемии, сегодня стали. И удивились тому, как все хорошо и удобно.

В глобальном смысле увеличение доли «удаленки» и возможность просто и дешево «телепортировать» в свой район практически любой товар значит то, что выбирать место жительства можно будет гораздо свободнее.

А когда доход не привязан к месту проживания, гораздо больше людей станет задумываться – а так ли уж им нужны эти бетонные коробки большого города?

Вот переехал инженер Петя в «цифру», сидит в компьютере, чертит чертежи в удобной программе, пересылает начальнику по почте, в «Телеграме» обсуждает, что исправить. Его жена Маша бухгалтер, но теперь считает зарплаты дома на ноутбуке. Теперь они не привязаны к душной городской квартире. И рано или поздно понимают, что не так уж сильно ей и рады. Особенно после опыта самоизоляции.

Петю и Машу не останавливает высокая цена земли в Московской области. Теперь они могут ездить в город только разок на выходных, развеяться и пообщаться с друзьями, а не каждое утро и вечер. Поэтому могут рассмотреть предложения подешевле где-нибудь подальше. Например, в Тульской области. Холмы, березы, свежий воздух – красота.

Возможно, Пете неохота влезать в долгую стройку. Тогда он выбирает модульную конструкцию – дом ему с отделанными стенами, проводкой и санузлами делают на заводе и монтируют на участке максимум за неделю. Благодаря интернету Петя изучает и сравнивает фирмы и в итоге выбирает достойных исполнителей, а не шабашкину бригаду. И дом его стоит долго и счастливо. Болеют Петя и Маша меньше. Во-первых, свежий воздух, регулярные прогулки в сельской местности, нет городской толкотни, суеты и ощущения вечной гонки. Во-вторых, у них есть удаленная медицина в виде консультаций по скайпу.

Это когда можно пообщаться с редким, узкоспециальным врачом из любой точки, где есть интернет. И в тех случаях, когда проблема не серьезная, самому себе все измерить, сообщить, получить рекомендации. Тем самым заодно разгрузив поликлиники от огромного количества людей, освободив аппаратуру и помещения для тех, кому действительно надо.

Петя и Маша этими благами пользуются, и живут свободнее и счастливее, чем в городе. Так как у них больше места и здоровее атмосфера в семье, рожают больше детей. И увеличивают население страны, сглаживая демографические ямы.

Сегодня позволить себе такое может сравнительно небольшой процент населения. Но когда зависимость от города спадет – а все именно к этому и идет – картина изменится. Люди массово станут покидать бетонные коробки, перебираться в сельскую местность, но при этом будут легко поддерживать связи с остальными через раскинутые по стране цифровые сети.

Конечно, Петя и Маша – это не все население. Перевести на «удаленку» всех нельзя. Но, став первыми ласточками, Пети и Маши потянут за собой остальных – ведь где живут люди, там и спрос на «материальную» продукцию и привязанные к ней услуги.

Россия богата землей и красивыми видами. Кто знает – быть может, уже завтра мы переосмыслим основы своего бытия и прекратим концентрироваться в многоэтажках. И в итоге станем добрее, здоровее и многочисленнее.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.05.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	71,14	▼ 0, 46
EUR	77,79	▼ 0, 10

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	<b>+5</b>	<b>+9</b>	<b>+3</b>	<b>+5</b>	<b>+10</b>	<b>+10</b>	<b>+4</b>	<b>+7</b>	<b>+13</b>	<b>+14</b>	<b>+7</b>	<b>+9</b>	<b>+14</b>	<b>+11</b>
Ощущается как, °C	<b>+1</b>	<b>+6</b>	<b>0</b>	<b>+2</b>	<b>+8</b>	<b>+9</b>	<b>+2</b>				<b>+5</b>	<b>+8</b>		
Давление, мм рт. ст.	<b>762</b>	<b>762</b>	761	761	761	760	758	756	754	752	750	748	<b>746</b>	747
Ветер: скорость, м/с	<b>6</b>	<b>6</b>	3	4	3	2	2	1	2	1	3	2	5	4
порывы, м/с	<b>11</b>	<b>12</b>	6		7	6			5	4			9	9
направление	С-З	С-З	С-З	С	С	С-З	З	Ю-З	З	З	Ю-З	С-З	С	С